

## 美俄欧领导人齐聚巴黎 追思历史也谈眼下烦心事

# 一战百年 法国想办“政治达沃斯”

法国政府11日在首都巴黎举行第一次世界大战停战100周年纪念仪式，美国、俄罗斯、德国、英国等大约70个国家的领导人将出席。中国人大常委会副委员长吉炳轩将代表中方出席巴黎和平论坛开幕式、追思一战中国劳工等活动并会见法方政要。

最近英国“脱欧”进入冲刺阶段、欧美对制裁伊朗分歧不断，美国宣称要单方面退出《中导条约》……除了百年前的这场大战，与会领导人恐怕也将借机交流下眼前的烦心事。

### 活动密集

法国总统马克龙9日和英国首相特雷莎·梅访问北部市镇阿尔贝特，悼念索姆河战役阵亡官兵。10日，马克龙将和德国总理默克尔到访巴黎以北的贡比涅森林，参观百年前签署停战协议的火车厢。

法国官方持续一周的纪念活动将在11日达到高潮。当天上午在巴黎香榭丽舍大街和凯旋门举行纪念仪式，美国总统特朗普、俄罗斯总统普京等国际政要将参加。11时，即一战停战协议生效时刻，全场默哀一分钟。

11日下午，马克龙将主持巴黎和平论坛开幕式。默克尔、普京、土耳其总统埃尔多安、联合国秘书长古特雷斯等嘉宾将出席。首届巴黎和平论坛为期三天，议题包括全球治理、气候变化、网络监管。马克龙希望把这一论坛



伦敦民众驻足观看一战百年纪念物

图①

办成政治领域的达沃斯。

值得注意的是，特朗普在法期间将与马克龙等领导人进行双边会晤，但不会单独会晤普京，也不会参加巴黎和平论坛。

### 各怀心事

眼下的世界，民粹主义、保护主义、单边主义抬头。纪念一战百年，有着特别的历史和现实意义。

清华大学中法研究中心主任史志钦教授

说，作为大战曾经的主战场，欧洲眼下面临诸多难题。欧债危机虽结束，难民危机渐平息，但政治、社会裂痕已造成，欧洲一体化进程面临新的阻力，欧洲团结和欧盟前景遭遇“信心危机”。欧洲主要国家领导人各有各的麻烦。马克龙推行改革，触动既得利益，民意支持率下滑。默克尔因难民政策等因素在地方选举连吃败仗，不再寻求连任执政党主席。而特雷莎·梅则为“脱欧”协议烦心，内外压力不小。

欧盟和欧洲大国还需要处理好与美国、

俄罗斯的关系。尤其是，特朗普主张“美国优先”，给跨大西洋关系带来不确定性。

史志钦说，一战百年后的世界，全球化遭遇挫折和逆流，极端、排外情绪上升。不少国家的政治家是在二战后出生，年轻人没有经历过战争，对历史的认识有些模糊。因此更应强调反思、平衡和包容，让全球化健康发展。

### 勿忘历史

一战是一场因分赃不均而导致的帝国主义战争。战争后期，许多欧洲人已经清醒，哀叹这是一场“不必要、愚蠢的战争”，是“死亡、破坏、荒芜和无谓的牺牲”。一战的结束并没有给世界带来真正的和平。弱肉强食的丛林法则没有改变，为新的战争策源地形成埋下祸根。当时的法军元帅福熙一语成谶：“这不是和平，只是20年的休战。”

经历规模更大、时间更久、伤亡和破坏更惨重的第二次世界大战，各国痛定思痛，“欲免后世再遭今代人类两度身历惨不堪言之战祸”，创立联合国，着手建立公正、合理的国际秩序。忘记历史注定重蹈覆辙。当今世界仍有无数人承受战火煎熬。民粹主义、单边主义蠢蠢欲动。一些国家的保守、封闭、孤立倾向愈发严重。傲慢、偏见和仇恨仍可能引发对立、对峙和冲突。国际社会应深刻汲取历史教训，珍惜和维护来之不易的和平。韩冰 徐剑梅

## 奥总理：前军官长期为俄工作 俄外长：我们根本不知道 俄奥掀间谍风波 友谊小船要翻？

奥地利总理库尔茨9日说，奥地利一名前陆军上校涉嫌为俄罗斯充当间谍超过20年。俄罗斯外交部长拉夫罗夫回应，俄方不知道所谓奥地利“间谍”。

### 间谍活动20多年

库尔茨说，一名奥地利前陆军上校涉嫌从上世纪90年代开始为俄罗斯从事间谍活动，直至2018年。

这名军官现已退役。库尔茨说：“俄罗斯在欧洲的间谍活动令人无法容忍，应当受到谴责。”奥地利要求俄罗斯提供“透明信息”并就下一步行动与欧洲伙伴磋商。

他声称：“如果这类事件得到证实，不论发生在荷兰还是奥地利，都将不利于欧盟与俄罗斯关系改善。”

库尔茨所指是荷兰10月指认俄罗斯特工企图发起网络攻击。荷兰国防部说，荷兰安全机构今年4月成功阻止4名俄罗斯特工

对禁止化学武器组织发动网络攻击的图谋。位于荷兰海牙的禁化武组织当时正参与调查俄罗斯前特工谢尔盖·斯科里帕尔在英国“中毒”事件。荷兰4月驱逐上述4名俄罗斯特工。俄罗斯外交部长拉夫罗夫说，这4人是俄罗斯专家，当时正对荷兰海牙作“常规访问”，并非荷方所称“间谍”。

### 奥外长取消访俄

奥地利媒体报道，那名奥地利前军官从俄罗斯获得30万欧元酬劳。

由于俄罗斯大使现阶段不在奥地利，奥地利外交部长卡琳·克奈斯尔召见俄罗斯使馆临时代办，宣布取消原定访俄行程。

克奈斯尔今年8月举行婚礼，不仅邀请俄罗斯总统普京参加，还与他共舞。

奥地利国防部长马里奥·库纳谢克说，根据另一欧洲国家情报机构提供的信息，奥方数周前发现前陆军上校可疑活动，“现不

能确定这是否为孤立事件”。他说，涉嫌间谍活动的前陆军上校已经交出包括笔记本电脑在内的“技术设备”，供奥方调查。这名前军官接受采访时说，俄方对武器系统和奥地利近些年非法移民状况颇感兴趣。

### 拉夫罗夫称“惊讶”

俄罗斯外交部长拉夫罗夫回应说，奥地利的说法令他“不愉快地感到惊讶”，俄方根本不知道那名所谓“间谍”。

奥地利并非北大西洋公约组织成员，因而是俄罗斯前特工斯科里帕尔在英国“中毒”后少数几个没有站队英美、驱逐俄罗斯外交官的国家。

俄罗斯与欧盟和美国关系正处于低谷，奥地利新政府处理与俄关系时不仅没有紧跟欧盟，奥地利副总理、自由党主席施特拉赫在普京6月访问奥地利前呼吁欧盟取消对俄制裁，实现关系正常化。陈立希

## 法国核动力航母升级后明年归队

新华社上午电 法国“夏尔·戴高乐”号核动力航空母舰完成为期一年半的升级改造，定于明年2月初部署印度洋。

“戴高乐”号是欧洲唯一一艘核动力航母，2015年至2016年参与打击“伊斯兰国”的军事行动。法国耗费130亿欧元提升航母的战斗机和导航设施的现代化程度。

## 韩国总统更换主管经济官员

新华社首尔11月9日电 在经济增长表现不佳的背景下，韩国总统文在寅9日决定同时更换企划财政部长官与青瓦台政策室室长。

文在寅提名国务调整室室长洪楠基为经济副总理兼企划财政部长官，接替原财长金东亮；提名青瓦台社会事务首席秘书金秀显为青瓦台政策室室长，接替原室长张夏成。

韩国媒体分析，金东亮和张夏成传出不和，而且制定的政策效果不彰。

中福保管箱保管库1号

尊敬的长辈们

您正在为此生珍藏无处安放而烦恼吗？

“11·11”，不单单是年轻人的“专利”

我们邀您共惊喜！

中福保库为您奉上一份安心的惊喜

盛宴惊喜

288元即可体验中福保库一季度A箱型财富安全托管

11·11豪情

享8折中福保库20年+全箱型财富安全托管 (仅限11·11当天)

扫码更有惊喜哦



VIP热线: 021-6313 8888 客服热线: 400-920 3366

地址: 上海市黄浦区陆家浜路318号

南外滩·南浦大桥·豫家理金融区·世博商务区

www.zfsds.com